

CONFLICTO PLANTEADO

Mañana, el Ayuntamiento, en tenderá sobre la reglamentación de los vendedores de periódicos, reglamentación ésta que la consideramos justa en unos puntos e injusta en otros, apreciación la nuestra que emana del conocimiento tenido acerca de las tres clases de vendedores de periódicos que existen. Vea el Ayuntamiento qué es lo que va a hacer en la sesión de mañana, para no cometer una injusticia sin beneficio para nadie y con perjuicio para muchos.

Estamos conformes en que los vendedores de categoría se equiparen en tributación en armonía con sus ventas para no perjudicar a los que hoy tributan, pero de esto a perjudicar a los vendedores ambulantes de ingresos cortos, de dura lucha, de soportar frios y dolores, situándoles a una distancia de 60 metros de los kioscos, de esos kioscos que no venden LA REGION, es una reglamentación a todas luces injusta.

Respétese los puestos actuales. Gradúese la limpieza de los vendedores; tribútese al Municipio por lo que ningún Municipio percibe, como son los vendedores en otras capitales; hágase cumplir la ley en la edad de los niños, pero, señores concejales, no cometan atropellos y no creen conflicto como el que van a crear mañana, ya que lo más acertado, lo más duradero, lo más justo, hubiera sido que este asunto se lo hubieran dado hecho la Sociedad de Vendedores, cuando ésta funcionara, pero legislar cuando esta Sociedad está clausurada, ¡no! Legislar el Ayuntamiento sobre las diferencias habidas entre vendedores, cuando tan fácil hubiera sido a la Corporación que la Sociedad se lo hubiera dado hecho tras larga discusión sostenida entre los mismos vendedores y, ya que no es así, esperamos del Ayuntamiento el que exima de toda tributación a esos vendedores modestos que ganan 0,75 al día, después de resistir los temporales cruentos de que la ciudad ofrece en invierno a estos vendedores.

No confundir las tres categorías habidas en los vendedores, o sea, el vendedor con kiosco, el de con puesto fijo y a la intemperie, sin protección del Ayuntamiento y vendiendo sólo periódicos, no novelas y otras cosas, y la tercer categoría, la que debe de ser respetada, la de los vendedores ambulantes, ese vendedor para quien LA REGION rinde todo su cariño, porque sabe cómo vende su mercancía.

Por el amor de Dios, el alto clero decreta el hambre de los modestos sacerdotes, practicando la lucha de clases más trágica y antirreligiosa

Al terminar la tarea de ayer, y después de santiguarnos debidamente, encuzamos nuestros pasos hacia la calle de Viñas, 5, segundo, derecha, en busca del sacerdote que se acercó a nosotros solicitando limosna; acto éste que nos sobrecogió, porque llegamos a creer que estamos frente a una provocación o cosa análoga. Pero pronto salimos de dudas al apreciar que el sacerdote que teníamos ante nosotros no reconocía a quien los santanderinos le tienen por el auténtico Satanás. En el domicilio indicado, y frente a una señora de mirar severo, dimos las señas del sacerdote a quien buscábamos, presentándonos la primera duda, el primer tropiezo de nuestro caminar. No sabemos si se nos contestó que "no estaba" o que no vivía; el caso es que no le pudimos ver en su hogar. Pensamos que el diablo no se le abren las puertas de los hogares cristianos; pero el periodismo persigue sus fines y no vacila hasta conseguirlos.

Y lo conseguimos, situándonos debidamente hasta llegar a exclamar: —¡Usted es el sacerdote que nos pidió limosna y que habita en Viñas, 5, segundo, derecha! Venimos a que se confiese con nosotros, pues estamos dispuestos a... y de manera especial a los que desacreditan a la Iglesia. La humilde mirada del sacerdote se muestra amable, y en plena calle, entre las corrientes de aire de la cuesta de la Atalaya, empezamos la conversación, ya que a este sacerdote no pudimos llevarle a una taberna. ¿Qué habrán dicho los católicos que nos vieron hablar tan quedamente con un cura? ¿Quién convertirá a quién? Miradas de compenetración; miradas que inspiran confianza; miradas de un común acuerdo cambiamos, y seguidamente nos dice:

—Llegué hace doce días, procedente de... Me llamo... Tengo sesenta y seis años. Ocupé el cargo de... Mire mis licencias.

Efectivamente; nos muestra unos papeles doblados, hasta con "calados", y un olorillo a santo, de llevarlos siempre pegados al cuerpo.

—¡A ver, padre, cuéntenos su odisea! —Verá usted. Fui al Obispado a pedir licencia al vicario general, quien me dijo que no podía facilitármela, porque en la Junta se había acordado NO ADMITIR A NINGUN EXTRADIOCESANO, aconsejándome, por tanto, que abandonara la ciudad. Ante esta negativa, cité el canon 804, ley del Papa, que dice: "El sacerdote extradocesano que pida celebrar en una iglesia y presente sus licencias auténticas y válidas de un obispo, NO SE LE DEBE NEGAR LA MISA." A lo que me contestó el vicario que, POR ENCIMA DE ESO, ESTABA EL ACUERDO DE LA JUNTA.

A pesar de ello—dice—, expuse lo que dice el apartado tercero de dicho canon que expresa: "Que el obispo del lugar (Santander en este caso) puede dar normas o reglas acerca de la presencia, pero dejando intacto lo que señala el canon."

—¿Le acompañó a usted alguna persona? —¡Ah, sí! Me presentó al diputado señor Pérez del Molino, a quien entregué una carta del señor Gil Robles, cosa que hizo ver a dicho diputado la probabilidad de que tuviera yo in-

fluencia, haciéndome acompañar de su procurador al Obispado.

—¿Y qué más, padre? —Ante el caso de no tener para comer, me decidí a insertar unos anuncios solicitando limosna, pidiendo consejo sobre la conveniencia de elegir un periódico a propósito. Pero, ¡ah!, de LA REGION me dijeron... (se echaba las manos a la cabeza el sacerdote cuando recordaba lo que le habían dicho de LA REGION). Me recomendaron que fuera a "El Diario Monta-

ñés", cosa que rechacé de plano, dirigiéndome entonces a "La Voz de Cantabria", donde aboné 1,65 pesetas por tres inserciones; pero mi sorpresa fue grande cuando no le vi publicado, decidiéndome ir a "El Cantábrico", donde usted ya conoce el texto de dicho anuncio.

—Mire, padre—dijimos—; "La Voz de Cantabria" es tan independiente y tan cristiana, que acoge en sus columnas todo lo de aquellos que tienen "parné". ¿Comprende, padre? Y se iría con el cuento al Obispado, y "¡valla!"

—Y, ¿qué más, padre, qué más?—le interrogamos.

—Han venido a verme un sacerdote joven y cuatro caballeros, como de escuela, con los que sostuve una discusión. Creo que son mandados por el Obispado; pero no comprendieron mi tragedia y, sin dudar por ello, no me socorrieron. Se limitaron a defender al vicario y se aumentaron "enfurrucados".

—De manera que usted al Obispado con el procurador del señor Pérez del Molino. ¿En qué forma y a quién vieron? —Fui el sábado al hermano del obispo, a don Luis, quien quiso hacer valer el acuerdo de la Junta; pero como yo víese la ignorancia que le asistía, fué a llamar al vicario, como para pedirle refuerzos en la discusión, dándose el caso de que me dijeran: "Usted debe marchar, porque el superior se lo manda." Con este motivo se suscitó un vivísimo diálogo, que produjo mi hilaridad, ya que este vicario no es superior a mí. En fin, una escena muy subida de tono, y con agravantes.

—Pero todo esto que usted me dice es muy grave. ¿No le amparan otras autoridades eclesiásticas superiores? —¡Si he escrito hasta el Nuncio!... Decidimos no interrogar más sobre el asunto a este abandonado sacerdote, que tiene que sostener y sufrir la lucha de clases entre el mismo clero por las cinco malditas pesetas que se perciben por decir una misa. El paro castrense alcanza hasta riumir estas cinco pesetas pícaras, y todo por el amor de Dios, por ese amor de Dios que significan veinte reales.

—Dígame, señor, ¿cómo se le arregla usted para comer? —Ayer (el domingo) fui a la Cocina Económica para comprar veinte céntimos de judías y quince de garbanzos, sin carne, y diez de pan, trayéndolo a casa, donde lo distribuí para almorzar y cenar; ¡que hice muy bien!

—¿Y los tres reales del importe de la cama? —¡Ah! Me ha secorrido... con dos pesetas.

Aquí nos dice un nombre y otra prolección de cosas sabrosas, que la sensibilidad nuestra y el deseo de no producir escándalo con esta entrevista, nos hacen omitir piadosamente; es decir, lector, que silenciamos muchas cosas confidenciales por el sacerdote en cuestión, porque todavía, bajo los hábitos negros de este cura pobre y abandonado, existe un respeto a la Iglesia, del que no quiere salir; respeto éste que compartimos, ya que nuestro deseo es apartar lo que a la Iglesia pertenece de lo que sus representantes practican.

Interviu eclesiástica

Se leen unos comunicados de los Ayuntamientos de Laredo, Recón, Liérganes, Llampias y Santillana, en los cuales anuncian poner sus cargos de concejales a disposición del logro del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Se acuerda donar una copa solicitada por el delegado de la Federación de Boxeo. Se acuerda enviar un oficio al director de la Escuela provincial de Industrias para que se justifique debidamente la pobreza de los doce alumnos que han de ir a examinarse a Bilbao, y a los que la Diputación ha acordado subvencionar, al igual que en años anteriores, con ciento cincuenta pesetas.

Se lee un comunicado del director del grupo escolar "Ramón Pelayo", solicitando una subvención para sufragar parte de los gastos que ha de originar el viaje de la orquesta y coros infantiles a Madrid, recordando, al mismo tiempo, cartas de presentación para las diferentes Diputaciones que visitarán a su paso en el proyectado viaje. Queda el asunto pendiente de resolución, hasta el próximo martes.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión a las dos menos cuarto de la tarde.

Diputación provincial Reunión de la Comisión gestora

En la mañana de hoy, bajo la presidencia del señor Teira, y con asistencia de los señores gestores, dió comienzo la reunión de la Comisión gestora de la Diputación, tratándose de lo siguiente:

El señor Teira dice que en una reunión que tuvo en el día 20 de ayer con los presidentes del Círculo Mercantil, Cámara de Comercio y Liga de Contribuyentes, así como también con el señor Pérez del Molino, acordaron celebrar una reunión el sábado por la tarde, en la Diputación, respecto del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

El señor Velasco recaba los proyectos de dicho ferrocarril, con el fin de estudiarlos, como asimismo propone una acción interprovincial, nombrando una Comisión de las distintas provincias, compuesta de los presidentes de las Diputaciones y uno o dos representantes de las fuerzas vivas.

El señor Teira contesta a los puntos expuestos por el señor Velasco, diciendo que el conocimiento de los proyectos no es necesario, por creer que los ingenieros nombrados presentarán el más eficaz y práctico; en cuanto a lo de una acción mancomunada, dice que ya lo tratarán en la reunión del sábado próximo.

AGRICULTURA.—Caída vertical de los jornales campesinos. Ley de yunteros, tardía y cae. Reforma agraria a instancia y beneficio de los grandes terratenientes. Ocupación de las tierras que por lejanía del Estado, con abono de substancias más raras a sus antiguos poseedores. Devolución de las tierras confiscadas a los propietarios por los sucesos del 10 de agosto. Ley de arrendamientos sin acceso a la propiedad y que entrega atados de pies y manos a los colonos y arrendatarios a merced de los propietarios absentistas. Proyecto en vías de monopolio del trigo, con legítimos beneficios de millones de pesetas para los rematantes del negocio, salidos, naturalmente, de los bolsillos de los cultivadores.

COMUNICACIONES.—Trituración de los Sindicatos de funcionarios. Reentronización del arbitrio ministerial en la mecánica interna de los servicios. Purificación del personal de carteros.

ESTADO.—Relaciones con Rusia, tiradas por la borda, con pérdida del inchoado concierto de exportación de nuestros laminados, corchos, minerales de cobre y plomo, frutas y vino, a cambio de obtener materias más baratas, que hoy nos coloca la U. R. S. S. por intermedio de Finlandia con el treinta por ciento de recargo. Reposición de toda la caverna diplomática. Selectos nombramientos de embajadores.

Vademecum

Del propagandista republicano

Con objeto de facilitar argumentos para la propaganda republicana, me permito relacionar, agrupados por ministerios para mayor claridad, algunas de las más desastrosas obras de los Gobiernos del segundo bionio, y entre las cuales podrá elegir el orador aquellas que considere más adecuadas para desarrollar como temas instructivos, ante su auditorio, según el lugar y el momento en que se celebre el acto.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Contingencia hasta del aliento "ad mayorem beneficium" de los felices mortales que lo ren los permisos del caso. La exportación de la naranja y del plátano; de la uva y del vino; de las frutas y legumbres; del aceite y del esparto etcétera, disminuidas en tales proporciones, que parece que vamos a ver, al fin, muy pronto. Arroz, maíz, Sebo y carbón vegetal.

INSTRUCCION PUBLICA.—Todo lo recto para restablecer en sus antiguos derechos y prerrogativas la enseñanza religiosa. Y duro con todas las manifestaciones de enseñanza libre y de centros docentes republicanos como el magnífico Instituto Ganivet, de Granada.

JUSTICIA.—Haberes del clero, como principio del gigantesco plan de auxilio a los parados. Juces municipales de elección popular pasaportados con la máxima celeridad. Devolución paulatina y por sucesivos decretos de los bienes que creamos rídicamente, sin duda, de la Compañía de Jesús. Rehabilitación de los separados, por no hacer justicia republicana.

MARINA.—Pero existe la Marina como departamento activo? En todo caso, su songo a sus prohombres ocupados en arreglar los asuntos de la Transatlántica, la Transmediterránea, Ibarra y demás Compañías protegidas por la ley de comunicaciones marítimas.

OBRAS PUBLICAS.—Elevación de las arifas ferroviarias en un quince por ciento, dispensando a las Compañías agraciadas de probar el país la necesidad ineludible de esa elevación y garantizándoles a intangibilidad de los trescientos millones de pesetas en números redondos que tienen en sus fondos de reserva.

PRESIDENCIA.—Modificación de la ley de incompatibilidades. Amnistía que alcanza hasta a las cesantías de los prohombres de la dictadura y a los sueldos de los generales sublevados el año 32. Suspensión de las garantías constitucionales como método expedito de gobierno. Elevados cargos y bandos de la República a prohombres que colaboran en "A B C". Reforma constitucional antes de haber entrado ésta en vigor.

TRABAJO.—Jurados mixtos hechos una lastima. La clase patronal triunfante en toda la línea. Despidos obreros en masa en determinadas empresas, con pérdida de todos los derechos pasivos adquiridos a fuerza de años de servicio. Contratos de trabajo escarmecidos.

MUNICIPALESIAS

Se pide al Estado una subvención para construir el edificio de la Estación de Biología Marítima.-Mañana se celebrará sesión ordinaria

La fuente de noticias de la Casa Consistorial, hallábase en la mañana de hoy completamente seca. ¡Con lo que llueve este mes! El señor alcalde de solicitó del informador alguna de esas noticias que suelen recogerse con onda extracortá, pero no se le pudo complacer. Y lo sentimos.

Por fin el señor Gerez, haciendo uso de sus notillas, nos facilitó lo único noticiable: —Me ha visitado el director de la Estación Biológica Marítima, para recabar el apoyo de la Corporación, al objeto de solicitar del Estado conceda una subvención para construir el edificio de la citada Estación en los terrenos que concedió el Municipio para que se realizase dicho proyecto, en la Magdalena.

Con lo que ha podido contribuir

el Ayuntamiento —agregó el señor alcalde— para que se realice este laudable propósito, ya lo ha hecho, que es concediendo los mencionados terrenos. Ahora falta casi lo principal, o sea el factor económico, cosa que, a iniciativa del director de la Estación Biológica, se ha solicitado del Estado.

Por mi parte, hoy mismo escribo con verdadero interés a los ministros de Obras Públicas e Industria y Comercio, para que concedan la cantidad solicitada, aparte de que también lo harán los representantes en Cortes de nuestra provincia.

Después nos facilitó el orden del día para la sesión ordinaria que ha de celebrarse mañana, pero como no existe en él ningún asunto de interés, nos abstenemos de reproducirlo.

A los Padres Agustinos les quita la alegría un ratero, llevándoles la radio que tenían para después de asistir a coro y padecer vigias

Atropellado por una bicicleta En la noche de ayer fué atropellado por una bicicleta el niño de siete años Francisco Mayoral Casuso, domiciliado en Las Presas, cuando se hallaba jugando con otros compañeros en dicho lugar.

Tras dárlo a la Casa de Socorro, se le apreciaron heridas contusas en la parte posterior del muslo derecho.

Por supuesto intento de robo Esta madrugada, cuando se encontraba prestando servicio el guarda jurado de la Compañía del Norte, observó que dos individuos merodeaban por los alrededores de unos vagones, a los que habían levantado el preclinto.

pareja de municipales, les echó el alto, deteniéndolos inmediatamente. Tras llevados a la Comisaría, resultaron ser José María García Hernández, (a) "E' Gordo", de veintiséis años, y Angel Ceballos Andrés, de veintinueve, quienes parece ser son los autores de varios robos cometidos en la citada Compañía.

En el convento de los Padres Agustinos llevan un radio Ayer, por la tarde, se puso en conocimiento de la Policía, que del convento de los Padres Agustinos había desaparecido una radio y algunos otros objetos, ignorándose el nombre del autor o autores del hurto.

La Policía trabaja activamente para descubrir a los individuos que se han llevado la música a otra parte, sin previo permiso.

LA FERIA DE MUESTRAS

El Comité de la Feria de Muestras nos ha ganado por la mano. Tenían las cajas del taller, una llamada en visto del silencio tenido por el Comité, no obstante el que de aquí a dos meses es la fecha de inauguración de la Feria o Certamen comercial.

Nos felicitamos por el optimismo que asiste al Comité sobre el éxito de la próxima IV Feria de Muestras y los ofrecimientos que ha recibido. Nos gusta el que sin haber dicho nada, tengan ya bosquejado tantas cosas como tienen. ¡Nos llego a temer por el éxito de este Certamen. Otras capitales han lanzado al mercado su intensa propaganda. Si al Comité indicado le han ofrecido concurrir marcas de artículos extranjeros y nacionales, es para felicitarle, porque ha sabido trabajar en silencio. Y no es «coba» lo que damos al Comité, porque si han trabajado o no, eso se verá el 25 de julio, cuando se inaugure el Certamen.

Cliente el Comité con nuestro modo de concurso. Queremos darle toda serie de facilidades para que el fracaso que pueda asistirle, no le comparta con nadie.

Sería muy doloroso que por un buen deseo nuestro—que hoy íbamos a exponer—compartiéramos la responsabilidad del fracaso. Lealmente decimos que nos parecen van muy despacio los trabajos del Certamen aludido. Estaremos equivocados, porque en el mismo día que íbamos a llamar la atención al Comité, éste nos gana por la mano y comunica su optimismo. Es que han trabajado sin verlo nadie. Más vale así.

Ahora corresponde a la industria montañesa el prestar atención a este Certamen. La interesa más que al propio Comité el concurrir. Demostrará la provincia la riqueza de su industria, pero... somos pesimistas. Son tres años de enseñanza para ver lo que dará de sí el próximo Certamen. Ojalá que nos engañemos y lo reconocamos el día de la inauguración en vez de pregonar las desnudeces de los pabellones. Repetimos nuestra felicitación al Comité citado, porque ha sabido trabajar silenciosamente.

CAPITULO DE SUCESOS

Adolfo Vázquez Humasque. Mayo, 1935.

CINEMA DEPORTIVO

CUENTA NUEVA

El domingo han abierto los clubs todos los clubs clasificados, sin distinción de categorías ni de divisiones, una nueva cuenta corriente de goals para la Copa de España.

Este torneo de ahora no es de castas, como el de la Liga. Se desenvuelve dentro de las normas democráticas de "a ver quién se lo lleva", en una igualdad de promoción de segundos, de clubs modestos y de clubs históricos.

Así se ve a un Zaragoza riñendo a un Oviedo y venciendo netamente. A un primer divisionario, como el Valencia, apastado por la insignificancia deportiva de un Levante. Así podremos ver, si a mano viene, a un Badalona, jugando con un Sabadell la final de la Copa, después de haber ido cayendo los mejores cuadros del fútbol nacional.

En estas posibilidades se funda, precisamente, el interés que siente la gente por estas luchas del sport del balón redondo, y el mayor valor emocional que encuentran en ellas sobre los combates ligeros.

El campeonato de la Liga, es una lenta pelea de posiciones, jugada sobre un tablero de ajedrez, cuyo resultado dependerá de la regularidad de movimientos que permitan ir acasando la mejor clase y competencia de los jugadores.

La Copa es un desafío a los dados, que debe quedar resuelto en dos envites, tirados al azar de una tarde. Por eso tiene mucha más emoción.

Pero mucha menos deportividad.

El mismo espíritu democrático que sostiene el recién comenzado campeonato, representa para nosotros la más irritable desigualdad.

En la Liga, se disputan la supremacía todos contra todos, con iguales armas. En la Copa, aunque se diga que la lucha es también de todos contra todos, lo cierto es que en la práctica resulta bastante empuñado ese sentido liberal del torneo, quedando reducidas sus proporciones muchas veces, y este año es una de ellas, a la eliminación de los mejores entre sí, para facilitar la ascensión de los favorecidos por la suerte.

Sólo a título de jugador más afortunado se puede llegar a aceptar la absurda conclusión de que sobreviva a la muerte de un Athletic, de un Oviedo, de un Barcelona, de un Sevilla, de un Betis o de un Racing, un equipo como el de la capital de Aragón, por muy copero que parezca a algunos.

Por esta escala de posibilidades, sólo pueden llegarse a vislumbrar perspectivas de un último match sin interés. El afán de devorar emoción.

... puede insensibilizarnos antes de tiempo.

El panorama de estos octavos de final, no nos deja ver horizontes más satisfactorios que los que acabamos de bosquejar. En los albores de la lucha, seis primeros divisionarios tienen que destrozarse entre sí, para dar tres vencedores, que es lo mismo que separar a los otros tres del pañuelo donde va a discutirse el campeonato de España. Y entre seis beligerantes, hay dos colocados frente a frente, obligados a eliminarse: el campeón babilonio y el primer once sevillano.

Sea cual fuere el resultado de la lucha, tendrá que caer para no levantarse uno de los peñales más significados y más merecedores de continuarla hasta el fin. Cualquiera de ellos tiene méritos propios para disputar a otros dos las semifinales. Pero esos méritos no pueden servir para el caso. Uno de los onces tendrá que dejar su puesto a cualquier team favorecido por su buena suerte, por una tarde de fortuna, por una ligereza arbitral, por cualquier rara circunstancia, extraña al propio valor del club, y acaso al mismo deporte.

Y esto, francamente, nos parece que se ajusta más a las fórmulas del cubilete, que a las del verdadero sport, por muy democrático que queramos hacerle.

La regularidad de algunos equipos, siguió acusándose el domingo pasado. Hay dos, especialmente que continúan en la Copa, como en la Liga, haciendo de las suyas: el Betis y el Madrid. El primero persiste en su manía de ganar fuera de casa; el segundo no se ha olvidado de perder fuera de Chamartín.

Sea dos equipos de verdadero temperamento.

El que parece haber perdido bastante del suyo, es el de la invitada villa, que hace cuanto puede por dejar en postura muy poco elegante a sus cronistas, que habían empezado ya la semana pasada a cantar el famoso "alirón" de los tiempos ubérrimos.

En cambio, nuestro Racing, ha hecho un pinito copero, abriendo con la mínima diferencia de un goal, y lo que es aún más prometedor, con la resurrección de tres goleadores en su delantera, un amplio margen de esperanzas a la afición montañesa.

KICK
Teatros, Cines y Variedades

KURSAAL "LA TIERRUCA"

Con el mayor de los éxitos debutó anoche en este popular salón de espectáculos la linda cancionista Venus Valencia, que fué grandemente aplaudida en todos sus números.

Forman, pues, el estupendo programa de "La Tierruca", la mencionada artista, la notable balearina Lía Real y la bellísima estrella frívola Pilarín Frías, cuyo éxito, justificado en todas sus partes, ya que dicha artista es una de las mejores que han desfilado por el escenario del Kursaal en la actual temporada, aumenta de día en día.

CAFE CANTABRO

Siempre actuando en este popular y concurrido café, la bellísima y notable bailarina y cancionista Finita de la Rosa, que desde el día de su debut está alcanzando el más lisonjero y merecido de los éxitos.

Con Finita de la Rosa integra el programa del Cantabro la gentil cancionista Estrella de Andalucía, que debutó ayer, viéndose obligada, a petición insistente del público, a repetir varios de los números que presentó.

MONTAÑISMO

Primera escalada a la Peña Cabarga

Organizada por la Sociedad Amigos de la Salud, el pasado domingo se celebró la primera escalada a la Peña Cabarga, para lo cual se trasladaron participantes y ancionados a este viril deporte al pintoresco pueblo de Santiago de Heras, donde concurren gran número de personas a presenciarlo.

La escalada comenzó por la ladera izquierda, con un fortísimo repecho (que fué donde se decidió la clasificación), seguido de otro menos fuerte, pero más prolongado. hasta llegar al alto donde estaba instalado el control de firma, y desde donde comenzaba el peligroso descenso, por el mismo recorrido, hasta la meta.

La clasificación fué la siguiente:

POR PATRULLAS:

Primeros, Lucas Alfonso y Serafín Diego, de S. A. S., el primero en 33 minutos y el segundo en 35 minutos y 5 segundos.

Los premios que correspondieron a esta pareja, son: Dos copas y dos diplomas de la Sociedad Amigos de la Salud.

MIL
225 808 996 452 332 357 290 378 606 518
174 819 845 407 555 411 169 219 634 112
490 960 757 087 647 275 526 512 754

Segundos, Agustín Calderón y Juan Cruz, de la S. A. S., ambos en 35 minutos y 30 segundos.

Dos medallas del Club Alpino Tajarriero.

Terceros, Alfonso Córdoba y Felipe López Dóriga, del C. A. T., el primero en 33 minutos y 40 segundos, y el segundo en 37 minutos y 40 segundos.

Dos medallas de la S. A. S.

INDIVIDUALES:

Primero, Lucas Alfonso, de la

280 869 711 139 054 257 734 886 650 948

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros, de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA

Calle del Peso, 10

S. A. S., en 33 minutos. Copa Club Promontorio.

Segundo, Jesús Oyarbide, del Club Peña Vieja, en 33 minutos y 30 segundos. Medalla II.

Tercero, Alfonso Córdoba, del Club Alpino Tajarriero, en 33 minutos y 40 segundos. Estiligráfica Pico.

La medalla del Club Rico Tres Mares, para el mejor escalador, fué ganada por Serafín Diego, que invitó en la ascensión 21 minutos y 15 segundos.

Todo transcurrió dentro del mayor entusiasmo y cordialidad, no registrándose ningún incidente.

Hubo una excelente organización, haciéndose unas marcas que difícilmente se superarán.

RECTIFICANDO

Nos ha visitado Feliciano Castillo, sobrino de la anciana Marié Pérez, que el sábado pasado intentó poner fin a su vida en su domicilio, para rogarnos hagamos constar que él no ha hecho manifestación alguna que se relacione con la enfermedad que dicen padece su tía, motivo del intento de suicidio.

Al mismo tiempo —nos dice—, la enajenación mental fué diagnosticada por el médico de guardia de la Casa de Salud Valdecilla, que reconoció a la enferma después del suceso, y así lo comunicó al Juzgado de guardia, de donde fueron tomados los detalles para la Prensa.

Aclarado queda.

OBRERO, adquiriendo alpargatas de la Cooperativa "La Igualdad", contribuyes al fomento y prosperidad de una obra eminentemente social. No lo olvides.

DE MUCHO INTERES

para Vds, se pasen por el comercio de tejidos, "El Piso", Plaza Vieja, 6, 1.º, el que ha recibido sensacionales saldos de estampados en crespones, sedas, tmbalcos y playas, así como de otros muchos artículos de última novedad, los que se están realizando a precios asombrosamente baratos. Si quieren vestir muy elegante y con artículos de primera calidad, por un precio irrisorio, no dejen de visitar "El Piso", Plaza Vieja, 6, 1.º, donde encontrarán lo mejor y lo más bonito por muy poco dinero. Por pasar a verlo, nada pierden y en cambio se pueden economizar mucho dinero.

LOTERIA NACIONAL

Primero, 150.000 pesetas, número 31.280 Madrid.
Segundo, 95.000 » » 16.833 Zaragoza.
Tercero, 75.000 » » 43.767 Melilla.
Cuarto, 55.000 » » 36.025 San Sebastián.
Quinto, 40.000 » » 27.498 Cuenca.

PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

255, Barcelona.
29.706, Sevilla.
21.268, La Coruña.
44.649, Sevilla.
42.753, La Coruña.
32.590, Barcelona.
30.744, San Sebastián.
35.028, Las Palmas.
10.815, Madrid.
27.241, Aranjuez.

27.950, Barcelona.
44.381, Vigo.
36.471, Gijón.
6.730, Bilbao.
8.110, Valencia.
27.963, La Coruña.
2.943, Bilbao.
10.065, Gijón.
8.184, Madrid.
15.200, SANTANDER.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

CENTENA
004 171 547 306 414 57 226 534 549 836
076 282 202 109 338 074 051 711 362 462
001 116 734 581 530 237 720 915 924 278
273 315 027 727 337 618 458 585

MIL
725 808 996 452 332 357 290 378 606 518
174 819 845 407 555 411 169 219 634 112
490 960 757 087 647 275 526 512 754

DOS MIL
346 006 429 968 658 878 773 221 196 424
362 384 174 043 857 470 173 727 018 983
465 682 437 681 009 746 028

TRES MIL
536 658 927 000 307 896 268 249 530 491
157 905 242 620 800 278 890 334 986 157

CUATRO MIL
280 869 711 139 054 257 734 886 650 948

221 080 274 890 334 477 244 496 875 755
490 815 878 100 814 617 846 353 847 990
836 547 379 939 815

TREINTA Y CUATRO MIL

371 771 182 832 606 448 890 633 914 410
401 368 609 527 973 439 856 558 191 850
693 339 219 311 336 983 695 338 866 693
945 769 222 906 599 153 126 725 207 191
738 983 851 559

TREINTA Y CINCO MIL

520 999 308 616 991 419 632 230 410 488
290 682 330 180 583 814 737 502 161 749
445 848 989 651 727 713 268 097 750 060
125 940 238 785 390 605 545 012 485 436
011 232 074 933 216 039

TREINTA Y SEIS MIL

300 119 433 104 714 784 445 970 439 635
436 043 941 235 417 603 835 014 347 644
310 999 156 064 888 832 243 494 769 003
310 232 845 072 249 420 450 580 830 947
244 766 031

TREINTA Y SIETE MIL

103 261 584 237 141 192 953 748 614 394
753 143 878 190 731 819 763 869 090 125
234 729 287 913 944 836 021 108 191 878

TREINTA Y OCHO MIL

371 330 592 516 721 505 844 056 027 483
331 275 677 969 619 756 989 178 047 345
358 346 725 168 782 905 110 809 517 400
327 289 692

TREINTA Y NUEVE MIL

387 101 541 199 095 049 489 731 905 442
325 564 725 217 832 325 162 757 236 984
099 687 427 220 535 462 093 132 923 641
381 436 640 453 728 943 661 785 567

CUARENTA MIL

016 105 645 322 757 967 985 823 296 308
330 516 545 209 800 411 408 001 317 599
328 003 061 175 226 786 700 654 074 093
735 306 881 459 881 618 530 971 783 425
438 079 973

EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO

BURGOS, 2 SANTANDER

VEINTE MIL

124 607 156 908 345 073 906 814 472 524
754 223 366 013 838 191 976 499 402 670
115 813 455 413 204 134 709 323 702 387
116 308 264 935 017 835 111 235 909 492

VEINTIUN MIL

20 732 832 803 532 231 341 765 182 718
241 219 580 022 463 632 514 590 511 704
354 741 484 737 523 255 933 806 159 590

VEINTIDOS MIL

144 619 519 743 956 514 213 849 350 973
54 407 796 831 809 031 372 207 461 616
51 026 803 787 662 773 625 779 331 568

VEINTITRES MIL

041 692 450 603 062 523 296 024 772 374
411 697 239 877 314 183 906 975 303 409
648 161 363 419

VEINTICUATRO MIL

013 208 824 692 809 378 337 343 217 210
318 989 473 551 281 404 423 205 324 471
326 283 559 049 914 577 050 721

VEINTICINCO MIL

105 355 000 200 254 895 145 013 383 281
791 495 008 185 550 546 917 091 971 747
870 993 059 877 501 518 073 457 136 214
734 052 795 068 723 189 380 868 434 277

VEINTISEIS MIL

214 948 222 669 088 106 034 176 413 803
719 389 382 699 453 853 163 373 506 585
450 340 195 673 166 327 259 501 943 645
662 311 308 991

VEINTISIETE MIL

057 764 648 573 834 154 809 066 081 763
942 517 310 393 539 460 286 030 873 159
031 678 339 205 037 717 372 650 532 599
345 913 448 495 745 327

VEINTIOCHO MIL

312 312 320 507 534 764 082 539 827 521
362 590 434 673 754 308 793 972 726 159
140 430 739 931 957 407 193 965 777 682
522 340 187 201 931

VEINTINUEVE MIL

511 235 449 680 106 753 668 576 894 609
103 941 645 348 914 801 544 493 765 232
423 499 361 511 409 307 756 541 507 941
290 738 680

TREINTA MIL

791 868 652 126 253 201 201 195 121 816
276 081 461 026 086 065 636 175 670 642
724 155 017 416 574 553 384 077 231 163
960 878

TREINTA Y UN MIL

680 957 071 220 103 361 432 732 181 505
122 564 370 843 471 575 320 470 211 227
786 363 691 693 304 198 772 383 106 545
062 992 722 641 030 843 814 032 610

TREINTA Y DOS MIL

502 911 703 565 196 848 833 405 747 803
942 903 948 246 288 592 822 473 992 030
361 809 255 734 377 621 966 374 259 048
622 992 172 446 285 966 506 993 099 305

TREINTA Y TRES MIL

427 813 174 931 818 955 072 324 850 465

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

Señorita:
Puede usted ser artista
Solo con acudir al estudio de
Variedades
"MONTFERRER"
ATARAZANAS, 17, 1.º
Enseñanza gratis
(Horas de 4 a 8 tarde)
Teléfono, 29-50

Gran Kursaal "La Tierruca"
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANFANDER

Gran éxito del debut de ayer **Venus de Valencia**

COLOSAL EXITO ATRACCION
Lia Real **Pilarín Frías**
Formidable Estrella de Baile Super Vedette Frivola

Jueves, 23 de mayo de 1935.
NIEVES ESCUDERO
Joven y bellísima Estrella de la frivolidad

Todos los días Variedades a las 7 de la tarde y 10 de la noche en adelante

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36-57

El predilecto de las familias. Café expreso, licorosa de los mejores marcos.

Grandes éxitos de
Finita de la Rosa
Gran éxito de
sol de Andalucía

Novedades para señora y caballero

Casa Blanco y Negro

Santos Mártires, número 2

(Próximo a la Plaza del Príncipe)

Realiza esta semana varias piezas: SENELIC liso, de 2,50 pesetas metro, a 1,65 pesetas; PANAMA estampado, de 2,25 a 1,65 pesetas; MALANGE novedad, de 3 pesetas a 2,25.

En todos los trajes de caballero, 10 o/o de descuento y otras muchas gangas.

Visite esta Casa, la más económica de Santander

Izquierda Republicana

Asamblea nacional de concejales republicanos del 14 de abril

Hallándose en período de organización una magna asamblea nacional de concejales republicanos del 12 de abril de 1931, que se celebrará en Madrid el día 5 del próximo mes de junio, en la Redacción del diario "La Libertad", estimamos de gran interés la publicación de las "Normas para la asamblea", que a continuación se insertan:

Primera. En todos los Municipios españoles, al ser conocido este manifiesto, y con el fin de alcanzar una pronta y eficaz unión de los republicanos, se constituirán Comités municipales. Sus componentes ha de ser aquellos concejales republicanos del 12 de abril que anhelan la rehabilitación del espíritu con que nació la República.

Segunda. Cada Comité municipal extenderá un acta, expresiva de su constitución.

Tercera. Se dará cuenta inmediata de la constitución de cada Comité a los directores de los periódicos madrileños "La Libertad", "Heraldo de Madrid" y "El Liberal". Juntamente se le enviará copia del acta constitutiva.

Cuarta. Todo Comité designará un delegado para que lo represente en la asamblea provincial que ha de reunirse el día 25 del corriente en la capital de la provincia, sin más aviso ni convocatoria.

Quinta. Una vez constituida la asamblea provincial con los delegados de todos los Municipios de su demarcación, procederá a elegir de entre sus miembros al que, con carácter de delegado provincial, ha de representarla en Madrid.

Sexta. Se dará cuenta inmediata de ello a los directores de "La Libertad", "Heraldo de Madrid" y "El Liberal", remitiéndoles, juntamente copia del acta constitutiva y del nombramiento de delegado.

Séptima. El día 5 del próximo mes de junio, y a las diez de la mañana, se reunirán en Madrid, Redacción de "La Libertad", todos los delegados de las asambleas provinciales, provistos de sus nombramientos.

La reunión, en la cual se considerará miembros honorarios a las representaciones de los tres periódicos mencionados, tendrá por único fin trazar el programa y decidir la convocatoria de la asamblea nacional en que de modo firme y definitivo se recolle la verdadera y tan deseada unión de todos los republicanos fieles a las esencias del 14 de abril, dirigiendo como primer acto de la asamblea un mensaje al jefe de la República y al presidente de las Cortes y del Gobierno pidiendo una ley de Amnistía.

Queda, pues, hecha la invitación a todos los concejales cuya vida edilicia coincidió con el advenimiento del régimen. Ahora, manos a la obra y a laborar prácticamente por la reconquista de la República.

Por el Comité organizador asturiano, Darío Argüelles, Isidoro Casas, Vicente Cabeza, Luis Carvajal, Ramón Cudríguez. (Siguen las firmas).

Intereses ganaderos

Programa que ha de regir para el mes de abril en el ciclo de conferencias radiadas organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión Radio Madrid.

Martes, 21 de mayo. — Conferencia por don Emilio Ayala Martín, presidente de la Asociación de Cultivadores de España, sobre "La cultura al alcance de todos".

Informaciones, cotizaciones, consultas etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 23 de mayo. — Conferencia por don Andrés Torrén Pastor, veterinario, sobre "Cebamiento de los animales de abasto".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Las anteriores conferencias serán radiadas a las seis y media de la tarde de los días anunciados.

Se recuerda a los señores ganaderos, que en la sección informaciones, consultas, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto harán a la Sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección Provincial Veterinaria de Santander.

¿Queréis tomar un buen café exprés?

VINO EL CENTRO

¿Queréis saborear los mejores vinos?

VINO EL CENTRO

¿Queréis comer las mejores tapas?

VINO EL CENTRO

TUO EL CENTRO

Rualasal, 2-T. 16-66



SANTOÑA (SANTANDER)

Función benéfica pro presos

Liquidación de la velada celebrada el día 16 de mayo de 1935 en el María Lisarda Coliseum, organizada por este Comité, a beneficio de las familias de los detenidos.

INGRESOS:

Importe de las localidades vendidas y distintos donativos recibidos, 3.586,50 pesetas.

Donado por la Empresa María Lisarda Coliseum, 100 pesetas.

Idem por sueldo de cuatro empleados del mismo, 6,50 pesetas.

Total ingresos, 3.693 pesetas.

GASTOS:

A la Empresa María Lisarda Coliseum, por alquiler, 1.000 pesetas.

Decorado y portes del mismo (ida y vuelta), 160,45 pesetas.

Orquesta (cuarta parte de sus derechos), 200 pesetas.

Tramoyistas, 100,90 pesetas.

Impuesto de manidancia, peluquero, electricista, asistencia, propina y gastos de imprenta, 236,80 pesetas.

Derechos de la Sociedad de Autores y materia de orquesta, 151,15 pesetas.

Total de gastos, 1.849,30 pesetas.

RESUMEN:

Suma de ingresos por todos conceptos, 3.693,00 pesetas.

Suma de gastos por todos conceptos, 1.849,30 pesetas.

Total beneficio líquido, 1.843,70 pesetas.

NOTA. — La Comisión organizadora, tiene el honor de hacer constar su profundo agradecimiento a todos cuantos elementos colaboraron de una manera entusiasta y desinteresada al mayor éxito de esta velada. Haciendo mención especial de las colaboraciones siguientes: De los diarios "El Cantábrico" y LA REGION, que pusieron sus columnas a nuestra disposición, contribuyendo al éxito alcanzado; al cuadro artístico "Cervantes", por su entusiasmo y completo desinterés en esta humanitaria obra; a la orquesta dirigida por el maestro Ceferino Menocal, que teniendo en cuenta el significado del acto, solamente cobraron la cuarta parte de sus haberes; a "La Clave", y cantadores "El Maño e Incera", que cerraron con broche de oro la magnífica labor artística desarrollada por el cuadro "Cervantes", y al notable recitador Pío Muriedas, que de una manera espontánea mostró su interés en prestar su colaboración a esta efecente manifestación de solidaridad humana, y que tan alto ha colocado el nombre de Santander.

Esta Comisión reitera su agradecimiento a todos, en nombre de los presos.—LA COMISION.

Angulas, Puente Arce.

Bacalao pir pir, vizcaína, paella

Precios económicos. **ARCILLERO, 15**

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares

POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — **BAR CARRAL**. — Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

de tricidad

ANTERA. — Instalación radio. Reparaciones.

Muebles

ECONOMICOS. — Plazos y contado. Casa Maté. — Alameda Primera, número 28.

Fruterías

FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases. — San Fernando, 46.

Abogados

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

VARIOS

¿Usted un regalo

Envíe usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: **GRAN GEOGRAFIA UNIVER** SAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. **HISTORIA DE ESPAÑA**, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. **ENCICLOPEDIA ILUSTRADA**, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. **INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS**. Apartado 6.021, MADRID.

D.

Profesión

Domicilio

OBRA QUE ELIGE

Millones de curado:

PAGO DESPUES DEL RESULTADO crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040. MADRID.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.187, MADRID.

Regalamos

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable, remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087, MADRID.

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Deporte boxístico por los que sufren

Nunca debió salir el ejercicio atléctico, heredado de las cruentas acometidas de los gladiadores en el circo romano, de un toraco de habilidad, destreza y resistencia, eliminando toda nota de brusco y doloroso rivalismo, que deprime y anula a la civilidad.

Cuando los ejercicios físicos pierden el tono superior del perfeccionamiento muscular en las diversas modalidades de la actividad recreativa, más se ajejan del aforismo "cuerpo sano, mente sana", por acercamiento a un pasado patético de luchas graves a muerte, donde el vencido debía expirar sonriente para para hacer gracia a los bárbaros espectadores.

En ese plano de elevación gimnástica preténde colocarse la fiesta boxística en el Gong, el sábado, 25, a favor de las contristadas familias de los sometidos a consecuencia de los sucesos de octubre.

El Comité pro presos, que muévase incansable en la recaudación de recursos, vigilará escrupulosamente la gestión económica, para garantía y satisfacción de todos.

La presidencia de la Federación interlocal de boxeo, que cuidadora de una finalidad deportiva sin precedentes en el ring montañés, ofrece a programa, variadísimo, ocho encuentros y unas exhibiciones valiosas, que han de dejar en la añición un grato recuerdo.

Los púgiles, ansiosos de patentizar sus múltiples cualidades y contundentes disposiciones, no verán ante sí a un rival de odiosa contumacia en el desafío y la agresividad, sino a otro hombre que contiene brioso e infatigable por compacer a la concurrencia, que ha de brindar el apáuso entusiástico y reparador del esfuerzo realizado.

Y cuantos desde la orquesta o los diferentes servicios, cooperan a la brillantez y buen resultado del acto humanitario, persiguen el mismo laudatorio propósito de hacer grata la estancia esa noche en el Gong y acallar las voces de criaturas inocentes y madres famélicas, que piden pan, abrigo y, sobre todo, un poco de cariño fraternal.

Ahí va la estudiada combinación de boxeadores.

Primer combate. — B. Benito, 56 kilos, contra Valeriano Muñoz, de mismo peso. "Amateurs" y batalla dores.

Segundo combate. — José María Vidal, 63 kilos, contra Francisco Telechea, 64 kilos. Formidables peadores.

Tercer combate. — Paco García, 54 kilos, contra Puti, del mismo peso. Conocidos por sus relevantes méritos.

Cuarto combate. — Francisco Cando, 58 kilos, contra Manuel Ceballos, 60 kilos. Notables por el puro estilo.

Quinto combate. — José Martínez Pérez, 63 kilos, contra Rojo, de Camuzano, 62 kilos. Excelentes esquivadores.

Sexto combate. — Teodoro Vallejo, 80 kilos, contra El Ché, 75 kilos.

Séptimo combate. — Quinón, 80 kilos, contra Cruz, 77 kilos. Desafío. Incomovibles sobre el tapiz.

Octavo combate. — Roque, 62 kilos, ex campeón de Cantabria, idolo de Puertecillo, contra Rojo, de Santander, 62 kilos, campeón de Cantabria.

Exhibición. — Amador Rodríguez Risco y, probablemente algún púgil más, harán lucidas demostraciones de las facultades atléticas.

Esta fiesta ha despertado gran animación.

Ya han sido puestas a la venta y a precios bajos, las entradas, porque la solidaridad no estriba sólo en la cuantía, sino en la persistencia en ejercerla, hasta que hasta a la demanda de la caridad de los misérrimos.

Los organizadores y aquellos que los ayudan con su meritoria concurso, están seguros de obtener un éxito desbordante.

¡Basta ya de agonia!

Los precios son los siguientes: Sillas de ring desde la primera a la quinta fila, 3,00 pesetas; Idem, sin numerar, 2,00; delanteras de palco, 3,00; sillas de palco, 2,00; paseo de grada, 1,30.

Cada entrada lleva un número de opción para el free de 150 pesetas, género y confección a elegir por el agenciado en la Casa Hergo, Alarazanas, 15 y 17.

Nota. — La Comisión se reserva el derecho de alterar o modificar el programa. Igualmente advierte al público que si una vez empezada la velada hubiera de suspenderse por causas ajenas a su voluntad, no tendrá derecho a reclamación alguna.

COLOMBOFILIA

De interés para los cazadores

La Sociedad Colombófila Montañesa, a fin de acabar con la plaga de aves de rapiña que tanto daño causa a los colombófiles y campesinos en sus colonias aladas y gallineros, otorgará un premio consistente en 150 pesetas y diploma, a la persona que mate más aves de rapiña en nuestra provincia, hasta el día 15 de noviembre de 1935.

Deberán remitirse o entregarse en la expresada Sociedad las aves de rapiña muertas, o sus cabezas, entregándose un vale por cada una.

Para tener opción al premio, se fija un mínimo de 15 aves de rapiña muertas.

Roberto Alvarez

ABOGADO

Alameda 1.ª, 18

Teléfono 15-64

Forasteros:

Gran trato a Estación Cantábrica

Marcha Montañesa

MADO VEGA

SIN FIN

MANUFACTURAS DE LECIA

SANTOÑA

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ 13-APARTADO 164-TELEFONO, 35-52

SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

LA JORNADA POLITICA

El Consejo de ministros se ocupa, por fin, de la reaparición de "El Socialista"

EL DIPUTADO RADICAL SEÑOR ALVAREZ MENDIZABAL, CONTRA EL CONCURSO REGULADOR DEL TRIGO

Madrid. — También en "Heraldo de Madrid", el diputado radical señor Alvarez Mendizabal, miembro de la Junta organizadora del concurso regulador del mercado del trigo dice que el pliego de condiciones que ofreció a estudio el señor Benayas se ajustaba a la ley de Autorizaciones; y ahora, cuando todos creían que ante el fracaso del primer concurso se llegaría a otras soluciones, el señor Velasco nos ha dicho que es preciso otorgar mayores utilidades que las figuradas en el pliego del señor Benayas, para que haya posterior.

las disidencias, cosa que no se puede llegar a creer en estos instantes, ya que el Partido Radical intentó hacer un viraje hacia la izquierda para evitar las deserciones anunciadas caso de persistir el señor Le Roux su marcha a la zaga de los cedistas.

Aunque ha habido 22 diputados que no apoyaron al Gobierno, parece haberse convenido que el Partido siga su trayectoria antigua, oteando en el horizonte nacional el que las cosas políticas no están como viene diciéndose, y si de una corriente republicana de la que no se quieren apartar muchos diputados, que siguen las inspiraciones de don Alejandro.

binete la reaparición del diario "El Socialista".

El Consejo acordó facultar al ministro para que proponga la resolución que considere pertinente, con el fin de resolver definitivamente en el primer Consejo que se celebre.

El señor Portúa Valladares habló del proyecto de ley de Asociaciones.

Fue encargado del estudio de esta cuestión el ministro de Trabajo, quien visitó al presidente de la Comisión parlamentaria, para interesarle que active el dictamen del proyecto, con el fin de que pueda ser discutido enseguida por el Parlamento.

También será recomendado el rápido despacho de otros proyectos pendientes de examen.

El ministro de la Guerra expuso el estudio que tiene sobre reglamentación de venta de armas, acordando el Consejo ir a ello con la mayor urgencia.

También trató el señor Gil Robles del problema de alojamientos para la Guardia civil en Asturias, tomándose el acuerdo de intensificar la construcción de edificios destinados a tal fin.

Se ocupó también el Consejo de intensificar las Fiestas de Muestrarios.

Los ministros dedicaron, por último, su atención a la situación de los mineros de Mazarón y Linares, acordando, de momento, el envío de cantidades que remedien la dolorosa situación.

CONSEJO DE MINISTROS

Los beneficios nuevos son el aseguramiento de la venta del trigo a igual o superior precio de adquisición, comprometiéndose el Estado a abonar a la Compañía en su caso la diferencia en menos y una preferencia absoluta para la venta sobre cualquier otra partida de trigo, por modesta que sea, a partir de marzo próximo, en que se termina la obligación de retenes. Esto es ilegal y abusivo.

Madrid. — A las diez y media de la mañana comenzó en la Presidencia el Consejo de ministros.

El señor Lucía fué, como de costumbre, el encargado de facilitar la referencia verbal del Consejo.

Los radicales, en nuestra reunión del miércoles, estudiamos el asunto y acordamos oponernos en el Parlamento y Gobierno a que prevalezca un concurso que estimamos ilegal y lesivo para los intereses de los agricultores y del Estado. Yo, en nombre del grupo radical, apoyaré la proposición del señor Díaz Pastor, y espero que no habrá necesidad de votarla.

El ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que, por iniciativa del presidente, los ministros habían estudiado la situación de los obreros parados de la industria metalúrgica de Vizcaya.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El presidente de la República recibió esta mañana una audiencia numerosa.

SE CREE QUE NO PROSPERARA LO DEL MONOPOLO DEL TRIGO

La posición en que se haya colocada la minoría radical en lo concerniente al monopolio del trigo, que patrocinó el ex ministro de Agricultura, hace suponer que no prosperará en la Cámara el proyecto presentado, ya que ha quedado demostrado que lo que se pretende — aparte de beneficiar a una Empresa determinada con los millones del Estado —, es dar personalidad a los Sindicatos Católicos para que puedan ejercer influencia entre los elementos agricultores.

Se pide, como medida atenuatoria del problema, la construcción de locomotoras y la intensificación de pedidos de carriles.

Entre las personas que recibió su excelencia, figuraron el ex ministro señor Abad Conde, don Román Lizaola, el subsecretario de la Marina civil, el ex director de Colonias, señor Morales; don Teodoro Cadet, a quien acompañaba el alcaide de Mahón, el presidente de la Cámara de Comercio, y el de la Federación Nacional de Fútbol.

Con esta posición de los radicales, comprenderá el señor Gil Robles que obtiene menos en las esferas del Gobierno teniendo más ministros, que lo obtenido cuando tenía enfrente siete ministros radicales.

El ministro de Obras Públicas, a quien más directamente afecta esta importante cuestión, anunció que adoptaría rápidas medidas, no sólo para conjurar el conflicto planteado en la zona fabril de Vizcaya, sino también en toda la industria.

REFORMA DE PLANTILLAS

La Comisión Ejecutiva del Cuerpo general de Hacienda pública, con una representación de diversos Cuerpos de dicho departamento, visitó al señor Chaparrieta, con el fin de entregarle una instancia, conteniendo las aspiraciones de dichos funcionarios de que sean mejoradas sus plantillas, en la misma forma que lo fueron recientemente las de otros ministerios.

LAS INQUIETUDES DEL LERROUXISMO

Con motivo de la proposición que ha presentado el diputado radical, señor Alvarez Mendizabal sobre el monopolio del trigo que trata de llevar a cabo la Ceda, reina una gran corriente de izquierdismo, con lo que de nuevo se pone sobre el tapete de la mesa del Partido la cuestión de...

Ahora se solicita, por el Comité organizador, que el Gobierno consiga la cantidad de cuatrocientos mil pesetas, que se consideran necesarias para atender a la preparación de los equipos que hayan de ser seleccionados.

LA JUDICATURA

El ministro de Justicia facilitó a los periodistas una relación de ascensos a jueces de primera instancia.

Después de la catástrofe del "Gorki"

COMO OCURRIO LA DESGRACIA

MOSCU. — Los restos de las víctimas de la catástrofe del "Gorki" han sido colocados en 48 féretros rojos. La ceremonia crematoria se celebrará en presencia de los familiares y representantes del Gobierno.

"Gorki" para hacer resaltar el contraste de dimensiones.

Un timo

BURGOS. — Cuando Antonio Díez Santos, de veinticinco años, portugués, se dirigía esta mañana a la fábrica de sedas donde trabaja, le salieron al paso dos individuos, quienes le propusieron la entrega de un décimo de Lotería, que decían premiado, a cambio de lo que Antonio llevase sobre sí.

Oficialmente se anuncia que se construirán tres nuevos aviones gigantes semejantes al "Gorki", que se llamarán "Lenin", "Stalin" y "Gorki".

El Consejo se ocupó también del cumplimiento de la ley de 2 de enero, sobre el régimen autonómico de la región catalana, acordando autorizar al presidente para que amplíe la Comisión revisora con los elementos que considere convenientes.

Holocausto de explosivos

LEON. — La Guardia civil del puesto de La Valcueva, y a la vista de unas denuncias que había recibido, practicó un registro en las inmediaciones de la mina "Ovidada", donde halló enterrados 38 cartuchos de dinamita, llevando a cabo otros registros en varios domicilios de los mineros, sin que dieran resultado alguno.

La Prensa censura severamente al piloto causante de la catástrofe. El jefe de la aviación civil ha dicho que la actitud del aviador causante del accidente roza en el crimen.

Asimismo se tomó el acuerdo de que la Comisión de trasportes de servicios valore, en un plazo de ocho días, los servicios de obras públicas que han de revertir a la Generalidad.

Propaganda socialista

Anastasio Gracia, en El Ferrol

EL FERROL. — En el centro obrero, completamente lleno de representantes de la clase trabajadora dió una notable conferencia Anastasio de Gracia.

El "Gorki" iba flanqueado por dos aviones pequeños durante su vuelo. Uno, el causante del accidente, y otro que no sufrió daño alguno. El piloto de este último dice que el día 17, por la noche, recibió orden de efectuar un vuelo de conjunto. Con él iba un operador de cine. El otro aparato debía acompañar al...

Una anciana estrangulada

JAEN. — Esta madrugada apareció estrangulada la anciana Modesta Coobro.

En principio se creyó que el móvil había sido el robo, pues un hijo político de la anciana declaró que hace poco la había entregado 45.000 pesetas en billetes de 1.000, que él tenía reseñados; pero éstos aparecieron en un registro que se efectuó, debajo de las bañetas.

Los asesinos deben ser conocidos de la casa y de las costumbres de la anciana, por cuanto penetraron en el domicilio sin violentar balcones ni puertas.

Barco embarrancado

IORCUBION. — A las cuatro de la tarde embarrancó frente al Cabo Toriñana el vapor español "Gumeriño Junquera", de 5.000 toneladas, que se dirigía de Gijón a Valencia, con cargamento de carbón.

La primera en acudir en auxilio del vapor fué la lancha de vigilancia del puerto "V. 2", que encontró y recogió a la tripulación, compuesta de 30 hombres, a bordo de un balandro, en el cual permanecieron alrededor del buque en espera de la llegada del remolcador "Argos", que prometió su ayuda para salvar el buque, pero como el remolcador no llegara a la una de la madrugada, decidieron entrar en este puerto, donde están atendidos por las autoridades.

Las últimas noticias dan por perdido totalmente el buque.

Crisis de trabajo

SEVILLA. — Han visitado al gobernador interino los alcaldes de varios pueblos de la provincia, para hablarle de la terrible crisis de trabajo que existe en sus localidades.

Una detención

SEVILLA. — Ha sido detenido Félix Fernández Sánchez, como presunto autor de la muerte de un chófer en la calle de Céspedes.

Aquel está fichado por la Policía como comunista.

Según un hermano del chófer muerto, el detenido fué visto momentos antes de ocurrir el suceso pasar repetidas veces por la parada de taxis donde prestaba servicio el chófer Sánchez Areos.

Fallecimiento de un general

LAS PALMAS. — Ha fallecido el general de Artillería don Joaquín Paz Fajardo, que estuvo comprometido en la sublevación de Artillería de Ciudad Real, durante la dictadura de Primo de Rivera.

RABAJADOR: Ten presente, cuando precisas comprar algaratas, que existe en Santander una Cooperativa de producción de este género: LA IGUALDAD

Pestaña se pronuncia por la unión de los Partidos de Izquierda

BARCELONA. — Contestando a unas preguntas que se le han hecho a Angel Pestaña sobre cuál cree que es la actitud que han de seguir en la situación actual las masas obreras, si cree que han de colaborar con las izquierdas republicanas, cuáles han de ser los objetos inmediatos y si estima que el apolitismo de ciertos sectores ha facilitado a las derechas la conquista del Poder, ha dicho:

—Creo firmemente que para evitar que las derechas avancen más, apoderándose definitivamente de la República y haciendo aquello que ni remotamente pensaban, forzoso es que todos los partidos republicanos de izquierda nos unamos y nos opongamos al avance de las derechas. La unión ha de ser circunstancial y para fines concretos.

Se ha de precisar cuáles son éstos y el alcance que se les ha de dar. Hay que establecer las finalidades de la acción conjunta a desarrollar. Estas finalidades pueden ser electorales o de otra clase; pero en todo...

El paso de la avioneta de Pombo por San Fernando de Noroña

Aproximadamente a las dos de la tarde se recibió en nuestra ciudad un radiograma, comunicando la noticia del paso de la avioneta pilotada por Juan Ignacio Pombo, por San Fernando de Noroña, a trescientos cincuenta kilómetros de Natal, punto final de la etapa a través del Atlántico.

SOBRE LAS COSTAS DEL BRASIL

Según se desprende de un radiograma recibido en esta capital, poco después de las tres de la tarde, a dicha hora se había visto la avioneta "Santander" volando sobre las costas brasileñas, esperándose, por lo tanto, noticias relativas al aterrizaje de la avioneta en Natal.

La policía en Francia

Existen divergencias entre los miembros del Gobierno

En Madrid

Tres personas gravemente intoxicadas

MADRID.—En la portería de la casa número 5, de la calle de Ventura Rodríguez, fueron encontrados esta mañana, con graves síntomas de intoxicación, Mariano Rodríguez, Gabino Nazario y el niño Mariano García.

El Juzgado se personó en dicha casa, incautando de restos de comida que encontró al lado de las víctimas.

Dichos restos fueron llevados, para su análisis, al laboratorio.

Los intoxicados ingresaron en grave estado en el Hospital.

La Policía ha empezado a practicar diligencias para el esclarecimiento de este extraño suceso.

Se cree que la intoxicación sea debida a un escape de gas.

Muere a consecuencia del frío sentido

PAMPLONA. — En el pueblo de Miranda de Arga ha sido hallado muerto de frío el anciano de ochenta y tres años Silvestre Elizalde, quien se decidió a trasladarse de un punto a otro por la parte de la montaña, suponiéndose que le faltaron las fuerzas para resistir el frío intensísimo que se deja sentir en estos días.

Para oír a don Manuel Azaña

VALENCIA. — De diferentes partes de España se ha anunciado la llegada de diversas excursiones de republicanos, con el fin de oír a don Manuel Azaña, que hablará el domingo próximo.

Los gigantes del aire

Un incendio destruye el mayor hidroavión francés

PARIS. — El mayor hidroavión de Francia, "El Teniente París" ha quedado casi destruido por un incendio.

Las autoridades han ordenado abrir una información para depurar las responsabilidades que pudieran derivarse del suceso.

Ha sido detenido el compañero Suárez

En la noche de ayer fué detenido en su domicilio, Juan de la Cosa, 37, el camarada José Suárez, estimado compañero en esta casa, a quien se acusa de haber tomado parte en los sucesos de octubre en Asturias.

Suárez, dada su actividad, su amor al trabajo, iba a ingresar en esta casa, para que llevara a cabo su dinamismo en beneficio de cuanto es proyecto en LA REGION.

Lamentamos el hecho, y esperamos que respaldada la inocencia de Suárez, ya que son muchos los fundamentos que existen para dudar que esto prospere.

La gira a la Maruca

Se celebrará el domingo, 26. Cuantos desean asistir, que serán muchos, deben empezar los preparativos de esta gran excursión.

Se prepara el donativo de 15 céntimos con un magnífico automóvil infantil, valorado en 300 pesetas.

Se ha recibido un precioso anillo, valorado en cincuenta pesetas, con destino a recaudar recursos para los caídos en el mes de octubre.

Es hechura elegante de un "Callealero", quien después de sorteado grabará en él la fecha del 6 de octubre y el nombre del favorecido con el premio.

Constituirá un recuerdo inpreciable.

Se han ingresado por donativos de "La Divina Comedia" 100 pesetas más. Van entregadas en esta fecha, 940 pesetas.

Los tenedores de papeletas deben activar la liquidación.

NEGOCIO

En marcha, en el mejor sitio de San Sebastián, con 90.000 pesetas de venta anual. Necesito socio con 10.000 pesetas reembolsables a los tres meses. Informes en esta Administración.

Este número ha sido visado por la censura